

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/kursovaya-rabota/18660>

**Тип работы:** Курсовая работа

**Предмет:** Таможенное дело и таможенные режимы

Оглавление

Введение 3

1.Предпосылки к русско-германской таможенной войне 5

2.Русско-германская таможенная война 12

3.Итоги русско-германской войны 18

Заключение 28

Список литературы 32

Введение

Актуальность темы исследования. Достаточно интересной является тема изучения таможенной политики России в конце XIX - начале XX веков, в качестве основы содержания которой выступают отказ от тарифной автономии и переход к системе конвенциональных торговых соглашений. Анализ производимых реформ с учетом назревших потребностей переживаемого страной переломного времени, а также принятием международного опыта и практики воспринимается, как предпосылка создания модели современной таможенной политики России, которая адекватна рыночным реалиям.

При этом, с исторической точки зрения, не менее важным является вопрос противоречий, которые в рассматриваемый период возникли между Россией и Германией.

Появившись на международном рынке достаточно неожиданно, объединенная Германия достаточно быстро заняла место в общей системе мировой торговли, потеснив многие государства, в том числе и Россию. По той причине, что торговля становилась не только средством финансового благополучия, но и политического, можно сказать, что Российская Империя не была довольна сложившимися обстоятельствами. Именно по этой причине, политика России по отношению к Германии была не дружественной. Российская империя, ввиду объяснимых обстоятельств, стала относиться к Германии более враждебно, что потребовало осуществить поиск новых союзников в борьбе против «немецкого засилья» среди вчерашних врагов - Великобритании и Франции. То есть, среди тех, кто совсем недавно воевал против России в развязанной ими Крымской войне.

Борьба Германии и России интересна еще и тем, что в данном случае достаточно ярко проявилось столкновение интересов промышленной буржуазии и представителей аграрного сектора экономики обеих стран, которые контролировали определенные промышленно-финансовые круги, которые указывали на свое отношение в форме прямого давления на изменение характера таможенной политики, так и через неправительственные коммерческие, экономические и финансовые общества. Увеличивалась роль членов этих организаций, которая оказывалась на формирование таможенной политики и ее характер.

Актуальность данного исследования была выражена в том, что именно ввиду заключения русско-германских конвенциональных торговых договоров 1894 и 1904 года был реализован серьезный выход России на европейский рынок, что сегодня заслуживает особенно пристального внимания.

Объект исследования. Таможенные взаимоотношения между Россией и Германией в конце XIX- начале XX века.

Предмет исследования. Таможенная война между Россией и Германией, причины и последствия.

Целью данного исследования заключается в анализе таможенной войны между Россией и Германией, их причины и последствия.

Задачи исследования.

Рассмотреть предпосылки к русско-германской таможенной войне;

Осуществить анализ особенностей русско-германской войны;

Подвести итоги русско-германской войны.

## 1. Предпосылки к русско-германской таможенной войне

Таможенное дело берет свое начало от простейших форм налогообложения и от происхождения торгового обмена и товарного хозяйства. Его появление не может быть точно определено. Но уже в III веке до н.э. в городе Тарифа (в настоящее время Андалузия), в провинции Кадис, на юге Испании, где в то время господствовал Карфаген, впервые была разработана таблица, куда были внесено название товара, единицы его измерения и сумма пошлины, которая была предусмотрена через Гибралтарский пролив. Данная таблица (список товаров) позволила систематизировать порядок и сумму пошлины после чего была названа в честь вышеуказанного города - «тариф». Таможенный тариф стал важным инструментом для государства пополнения казны. Тарифные ставки ежегодно снижались или увеличивались в зависимости от экономической ситуации.

### Список литературы

1. Ананьич Б.В. Россия и международный капитал 1897-1914. Очерки истории финансовых отношений. Л., 1970.
2. Бовыкин В.И. Очерки истории внешней политики России. Конец XIX -1917г. М., 1960. С.181.
3. Витте С.Ю. Собрание сочинений и документальных материалов. Т. I. Кн. 2. Ч. 1 М., 2004.
4. Договор о торговле и мореплавании между Россией и Германией от 29 января 1894 г. и дополнительная к нему конвенция, заключённая 15 июля 1904 г., с относящимися к ним конвенционными тарифами. СПб, 1912.
5. Блинов, Н.М. Таможенная политика России X - XX веков / Н.М. Блинов. - М.: Русина, 2012. - 272 с.
6. Дякин В.С. К оценке русско-германского торгового договора 1904 г. // Проблемы истории международных отношений. Л., 1972.
7. История международных отношений и внешней политики. Бюллетень. Выпуск 1: — Москва, Институт российской исто, 2004 г.- 72 с.
8. История русского таможенного тарифа: К. Н. Лодыженский — Санкт-Петербург, Социум, 2005 г.- 432 с.
9. История шифровального дела в России: Татьяна Соболева — Санкт-Петербург, ОЛМА-ПРЕСС Образование, 2002 г.- 512 с.
10. Казанцев Ю. И. Международные отношения и внешняя политика России (XX век). Ростов-на-Дону, 2002. С.58.
11. Китанина Т.М. Россия в Первой Мировой Войне 1914 - 1917 гг. Экономика и экономическая политика. СПб., 2003.
12. Лодыженский, К. Н. История русского таможенного тарифа / К.Н. Лодыженский. - М.: Социум, 2016. - 432 с.
13. Основы таможенного дела. - Москва: Мир, 2012. - 687 с.
14. Переписка Вильгельма II с Николаем II 1894-1914 гг. М., 1923.
15. Русские финансы и европейская биржа в 1904-1906 гг. / Материал подготовлен к печати Б.А. Романовым. М.; Л., 1926.
16. Раздорский, А. И. Книга таможенного и питейного сбора Курска и Курского уезда 1720 г. / А.И. Раздорский. - М.: Дмитрий Буланин, 2012. - 624 с.
17. Соловьёв Ю.Б. Финансово-экономические отношения России и Франции в конце XIX в. (русские займы во Франции и французский капитал в России): автореферат диссертации на соискание ученой степени к.и.н. Л., 1963.
18. Субботин Ю.Ф. Россия и Германия: партнеры и противники (торговые отношения в конце XIX - 1914 года). М., 1996.
19. Список заместителей руководителя таможенного ведомства России: Джесси Рассел — Санкт-Петербург, Книга по Требованию, 2013 г.- 59 с.
20. Становление и развитие таможенного дела и таможенного законодательства России в XIX - начале XX века. Монография: К. И. Боков — Санкт-Петербург, Проспект, 2015 г.- 172 с.
21. Томпстон С.Р. Российская внешняя торговля XIX - начала XX в. М., 2008.
22. Таможенное дело. Учебник: Г. А. Маховикова, Е. Е. Павлова — Москва, Юрайт, 2014 г.- 408 с.
23. Таможенное дело. Учебное пособие: Н. В. Коник, Е. В. Невешкина — Москва, Омега-Л, 2014 г.- 208 с.
24. Таможенное дело: Н. В. Коник, Е. В. Невешкина — Санкт-Петербург, Омега-Л, 2011 г.- 208 с.
25. Таможенное право: А. В. зубач, А. В. Граве, Н. А. Рожина, Р. В. Терентьев — Москва, Юрайт, 2013 г.- 480 с.
26. Таможенное право: К. А. Бекашев, Е. Г. Моисеев — Москва, Проспект, 2009 г.- 368 с.

27. Таможенное право: С. В. Халипов — Санкт-Петербург, Юрайт, 2013 г.- 384 с.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/kurovaya-rabota/18660>